



Edición de la mañana

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Los laborantes yankees.

Nueva York 29. Los laborantes yankees, que no perdían medio de trabajar en contra de España...

Tumultos de los socialistas.

Según despachos de Carmaux, a las doce de la tarde de hoy han llegado a aquella localidad el Sr. Jaurés y otros diez diputados...

Un terremoto.

En la mañana de hoy se ha sentido en esta población un terremoto de cierta intensidad...

Nieve.

Un violento temporal de nieves se dejó sentir en estos instantes en los valles de Missouri y Mississippi.—Fabra.

En el puerto.

Los acorazados españoles Pelayo y Victoria, que han de cambiar su artillería en este arsenal, han llegado procedentes de Cartagena...

Consistorio secreto.

En el consistorio secreto anunciado para mañana, Su Santidad León XIII pronunciará una alocución, creará dos nuevos cardenales...

NACIONALES

A Cuba y Filipinas.

En un tren militar ha salido hoy para Cádiz, donde embarcarán con rumbo a Filipinas 220 soldados...

La Fábrica de Tabacos.

La Fábrica de Tabacos se construirá en los terrenos de Malagüeta. Hoy se ha firmado el acta de adquisición...

Nuevo sumario.

Se ha abierto nuevamente la causa incoada con motivo del atentado contra el general Martínez Campos.

Un canard de L'Intransigent.—Entrevista con el juez Sr. Marzo.

El juez militar Sr. Marzo, me ha desmentido las gratuitas afirmaciones que publica Henry Rochefort en L'Intransigent...

Cuestión para los heridos.—Desgracias.

La sociedad Niu-Ferran ha practicado una cuestión en las calles de la ciudad a beneficio de los heridos y enfermos de las campañas de Ultramar...

UN GUARDIA CIVIL MUERTO

En las primeras horas de la noche empezó a circular, por los cafés y teatros, la noticia de que había sido asesinado un individuo de la benemerita en el paseo de Arneros.

El lugar de la ocurrencia.

En el paseo de Arneros, núm. 5, hay un edificio cuya fachada la constituye un muro de poca altura y en el centro una verja de hierro...

Una versión.

Próximo al lugar del suceso hemos oído esta versión que damos a conocer a nuestros lectores sin que podamos responder de la autenticidad de la noticia.

No se sabe si entre ellos hubo disputa o si el guardia, por algún motivo, quisiera detenerlos. Parece que uno de ellos abrió la verja del citado edificio...

En este momento pasaron junto a la verja los guardias civiles Eugenio Manzano Vázquez y Julio García Benito, del puesto de Pozas, que estaban de servicio.

Al oír las voces y ver a un compañero con dos paisanos, al parecer riendo, penetraron en el patio, prosiguiendo inmediatamente a la detención de los paisanos...

Repuestos de la sorpresa y reconocido el terreno, vieron tendido en el suelo al guardia civil que estaba con los detenidos.

El cadáver.

Estaba boca arriba y tenía un balazo debajo de la barba, con la salida del proyectil por la cabeza, horadando el triángulo.

El guardia iba con capote y fusil; éste tenía en el portafusil, enlazado, un cinturón encarnado de los que usa la tropa...

Varias noticias.

Poco tiempo después de conocida la noticia, se presentaron en el lugar del suceso los jefes y oficiales del cuerpo de la guardia civil.

El juzgado militar actuaba a las cuatro de la madrugada, teniendo detenidos a los dos dependientes del almacén.

Hemos oído que se ha comunicado a todos los cuarteles de la guardia civil y puestos de la misma, por si faltaba un guardia y si se conocía alguno del cuerpo que correspondiese a las iniciales M. S. O., que aparecen en las prendas del uniforme.

Este accidente, que tiene todos los aspectos de un suicidio, tiene algunos detalles nebulosos, que el juzgado militar, con la pericia que siempre le distingue, pondrá en claro.

SUCESOS.

Ayer tarde rieron en la calle de las Carolinas dos mujeres, una de las cuales, de cuarenta y tantos años de edad, resultó con una fractura del brazo izquierdo.

La reyerta se produjo a consecuencia de haber reclamado la agresora una deuda a la contabilidad.

En la casa núm. 58 de la calle de Preciosos se intentó ayer mañana cometer un robo. Los cacos se dieron a la fuga.

SUICIDIO.

En las primeras horas de la mañana de ayer se suicidó en el piso principal de la casa núm. 36 duplicado de la calle del Barquillo una señora de cuarenta y tres años de edad...

La suicida se hallaba desde hace ocho años al servicio de los inquilinos de dicho cuarto.

Para llevar a cabo su fatal resolución buscó un cordel, que ató a un montante de la cocina, ahorrándose por medio de un lazo que hizo con el otro extremo de la cuerda.

Antes de esta operación se hizo incisiones en ambos brazos. Se desconocen los motivos que le han impulsado a quitarse la vida.

En la patología infantil no hay novedad apreciable.

Los valores públicos.

La junta sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid anuncia en el Boletín de Cotización Oficial, los efectos de los artículos 500 y 501 del Código de Comercio...

Deuda perpetua al 4 por 100 interior.—Una serie F, núm. 10,926, perteneciente a los Sres. P. Alfaro y Compañía.

Deuda al 4 por 100 exterior.—Serie B, núm. 40,909.

Idem C, núm. 10,024. Idem D, núm. 15,264, entregados por D. Emilio Rodero y consignados a los señores D. Cesáreo Inda y D. José Yanes, de Las Palmas.

Idem A, núm. 19,774. Idem D, núm. 87,469. Idem E, números 8,092, 3,093, 30,252, 34,505, 47,643 y 47,644, entregados por D. Luis Roy y Sobrino.

Idem D, núm. 4,423, perteneciente al agente D. Mariano Ordóñez.

Serie B, núm. 9,584. Deuda al 4 por 100 exterior.—Serie A, núm. 19,774. Idem D, núm. 87,469. Idem E, números 8,092 y 93, 30,212, 34,505, 47,644 y 47,673.

ALHAJAS RECUPERADAS.

El día 15 del pasado octubre, mientras se verificaba el matrimonio de la Sra. doña Eduarda Viñuel y D. Jesús Guitaime y Farina, se cometió un importante robo en la casa de los mismos, situada en la calle de Jesús, núm. 12, segundo.

Al cabo de algún tiempo, el inspector de vigilancia del distrito del Congreso, don Blas Hidalgo, ha conseguido averiguar las casas de préstamos donde habían empeñado los ladrones los objetos y prendas robadas.

Resulta que en doce casas de préstamos hay intervenidas prendas procedentes de esos robos, cuyas casas pertenecen a diferentes distritos.

En 227,50 pesetas están empeñados los efectos sustraídos, quedando aún muchos por descubrir.

Lo que es preciso es que aparezcan las personas que verificaron las operaciones en las casas de préstamos, porque es de presumir que en todas ellas exhibieron sus correspondientes cédulas personales, según está mandado.

UN BENEFICIO.

El jueves próximo por la tarde se verificará en el teatro de Apolo una función extraordinaria a beneficio de los hijos del distinguido actor D. Ricardo Guerra, fallecido recientemente.

A Mario, el ilustre actor, director y empresario de la Comedia, se debe la iniciación de dicho beneficio, en el que tomarán parte generosamente el eminente Vico con su compañía, la Sra. Cobeña, Thuillier, Balaguer y otros artistas de la Comedia.

Mario ha combinado para esta función un amesimio programa, del que forman parte el primer acto de La Pasionaria, la preciosa comedia El amigo Fritz y el sainete lírico Las mujeres.

Lo variado del espectáculo y lo laudable del pensamiento, que tiende a mejorar la precaria situación de la familia del malogrado actor D. Ricardo Guerra, a quien tanto estimaba el público madrileño, auguran un buen resultado al beneficio.

UNA BALLENA EN GÉNOVA.

Sabido es que las ballenas se encuentran muy rara vez en el Mediterráneo. De vez en cuando, sin embargo, penetran dichos animales en el mar mencionado por el estrecho de Gibraltar, y así parece que ha ocurrido con el cetáceo que apareció muerto en las inmediaciones de Génova el mes pasado y que fué remolcado a la playa con gran contento de los pescadores.

Un naturalista italiano opina que la tal ballena es un Balenoptera musculus de gran tamaño.

En menos de dos meses se han hallado tres ballenas en aquellas costas, habiendo varado las otras dos en Loano y Savona, respectivamente.

Las pruebas del «Carlos V».

Con el éxito más satisfactorio se han verificado en la bahía de Cádiz las pruebas de las calderas y máquinas del acorazado Carlos V.

Empezaron las experiencias moviendo las bombas de los dos condensadores auxiliares (circulación y aire), se pasó después a las centrifugas grandes y después a los servomotores de los cambios de marcha; se dió luego vapor a las chaquetas de los ocho cilindros de las máquinas principales, y en vista del buen resultado se probaron éstas; se empezó por la de labor y la máquina partió en el acto; se puso en función constante el cambio de marcha y fué un hermoso espectáculo el que ofreció aquella máquina enorme girando tres ó cuatro revoluciones por minuto, y dando otras tantas atrás y alternando así sola durante 20 ó 30 veces el sentido de marcha con precisión inmejorable; después se la dejó partir despacio adelante hasta que el contador marcó 2,900.

Reconociadas todas las piezas, bombas de aire, condensadores y visto su perfecto estado, se probó la máquina de estribor, con tan buenos resultados como la de babor; igualmente se la dió atrás y adelante, se la hizo girar en todos sentidos y por último, se trató de que se parara sola, disminuyendo la presión de vapor; se cerraron para eso las puertas de cenicientos en las calderas y cuando el vapor llegó a dos atmósferas (30 libras) continuaba la máquina girando perfectamente a 80 revoluciones por minuto; hubo que pararla.

Todos los aparatos auxiliares, alimentaciones, bombas de incendios y de sentina, son excelentes.

Los rayos X y su efecto sobre la vista.

Un opulento capitalista norteamericano, Mr. Rous, al saber que Edison había realizado algunas experiencias afortunadas devolviendo la vista a varios ciegos merced a los rayos Roentgen, ha hecho proposiciones al sabio electricista ofreciéndole cinco millones de pesetas si consigue curarle de la ceguera que viene padeciendo.

Añade el Herald, de Nueva York, al dar la noticia, que Edison ha aceptado la proposición y dará comienzo al ensayo dentro de unos días.

En contra de esas noticias pueden oponerse las declaraciones hechas recientemente por el mago de Menlo Park al corresponsal del Daily Chronicle, según las cuales, Edison se halla en extremo indignado de la absurda suposición que ha repetido toda la prensa, respecto a pretendidas curaciones efectuadas por los rayos X en individuos en que había desaparecido por completo el órgano visual.

Lo que hay de cierto, según el eminente ingeniero, es, que preocupado éste desde hace tiempo con las aplicaciones clínicas de los rayos X, realizó unas pruebas de visión artificial en dos ciegos, por efecto de irradiable del nervio óptico.

En este caso y existiendo intacto dicho nervio, cree Edison que los ciegos pueden recibir las impresiones luminosas de los objetos.

SUD EXPRESS.

A partir del 20 de noviembre, el tren de lujo sud express que sale de París a las siete y veintiseis de la noche, admite via-

jeros en las estaciones del Norte y Orleans, indistintamente. Las salidas de París para Madrid tienen lugar los lunes y viernes, a las siete y veintiseis de la noche, de la estación del Norte, y a las ocho y catorce de la estación de Orleans, para llegar a Madrid a las once y cuarenta de la noche, en vez de las doce y veinte.

Las salidas de París para Lisboa se verifican los miércoles y sábados, a las siete y veintiseis de la noche, de la estación del Norte, y a las ocho y catorce de la estación de Orleans; la llegada a Lisboa es a las diez y treinta de la mañana.

El trayecto de París a Madrid se realiza, por consiguiente, en sólo veintiseis horas, en veintiseis y ocho de París a Lisboa.

Copiamos del periódico La Unión Vascongada del día 27: «Regresaba anteayer desde la Negresse a Biarritz un individuo, cuando dió con el cuerpo de un hombre que estaba tendido en la carretera entre la villa Alberiz y el chalet Cuatro Flores. Aquella persona interrogó al que apareció tendido en tierra, más como nada contestara ni presentara señales de vida, pidió socorro.

Trasladado a una casa próxima, fué allí reconocido, resultando ser M. Traver, director de la fábrica de gas de San Juan de Luz, y que desde hace algún tiempo se ocupaba en Biarritz, en arquitectura.

La policía acudió acompañada del doctor Ebray, quien declaró que aquél había fallecido a consecuencia de la rotura de un aneurisma.

El finado era muy estimado en Biarritz, pues pertenecía a la familia Ugarte, una de las más conocidas y ricas de la villa mencionada.

Se han acordado a nuestra redacción varios vendedores ambulantes de pañuelos, manifestándonos que ellos no son ni han sido nunca timadores; que ejercen una industria completamente lícita, y que responden de su probidad y honradez varios comerciantes de Madrid, en cuyos almacenes se surten.

Según dicen de París el viernes fué recibido por el presidente de la república el conde de Turin, hijo del ex rey de España D. Amadeo I.

En honor del conde se celebró un banquete en el palacio de la embajada de Italia.

Asistieron a la fiesta, entre otros condesales, la infanta doña Eulalia, el infante D. Antonio, los marqueses de Novallas, los generales Billot, ministro de la Guerra, y Boisdeffre, jefe del estado mayor, el embajador de Alemania, barón de Stumm, y el caballero Stuers.

Sabido es que hace poco tiempo se ha dicho que el conde de Turin se casaría con la reina Guillermina de Holanda. Parece que anteañoche después de la comida alguna de las personas que conversaban con el príncipe italiano hizo una discreta alusión al rumor de la boda. Entonces el conde de Turin contestó: «Mi padre nos daba con frecuencia un consejo recomendándonos que no lo olvidásemos.

Hijos míos, nos decía, más vale ser príncipe en su casa que rey en casa ajena. Cuanto a mí—agregó el conde—no olvidaré la recomendación.

El ministro de Estado ha trasladado a su compañero el general Azcárraga dos comunicaciones importantes y muy halagüeñas para España.

Una de ellas es la de nuestro representante en el Brasil, participando que en el caso de que se hiciese allí una recluta voluntaria en la que se admitiesen desertores y prófugos, podría contarse con que inmediatamente marcharían a Cuba más de 500 hombres; y la otra comunicación es la del cónsul español en Orán dando cuenta del entusiasmo que allí reina por la causa de España, hasta tal punto, que muchos extranjeros, entre ellos varios franceses, se han ofrecido a formar una legión de voluntarios para ir a pelear en Cuba tan pronto como el gobierno lo acordara.

En los círculos políticos se decía que es un hecho la inteligencia entre Inglaterra y los Estados Unidos para aquello que pueda resultar en provecho de ambas, y deducían algunos que esto puede ser de alguna consecuencia para el porvenir comercial de Cuba.

Caracterizadas ministeriales no negaban que existieran estas corrientes de inteligencia, pero tampoco creían que vayan a ejercitar diplomáticamente sus oficios en la cuestión de Cuba, porque no habían de conseguir aquellas naciones mayores beneficios comerciales que los concedidos cuando el bill Mac-Kinley.

Estas son las ideas que parece tiene nuestro gobierno.

La Diputación de Cádiz y varios Ayuntamientos de la provincia, impulsados por un sentimiento patriótico digno de aplauso, han pagado importantes cantidades por débitos a la Hacienda.

En la población militar hay pocos casos de viruelas.

Noticias recibidas de las provincias anuncian que son contados los rendimientos del servicio militar para Cuba, Puerto Rico y Filipinas, por 2,000 pesetas, pues lo hicieron en las Delegaciones de Hacienda, en el periodo ordinario de dos meses que otorga la ley, por 1,500 pesetas.

Ha fallecido en la Coruña la virtuosa señora del diputado a Cortes y fundador de La Voz de Galicia, D. Juan Fernández Latorre, a quien acompañamos en su profundo dolor.

Son muchas las sociedades, corporaciones, empresas periodísticas y particulares que han reintegrado sus libros, balances, letras, giros, anuncios, etc., con arreglo a la nueva ley del timbre, en papel de pagos al Estado, para hallarse al corriente en el cumplimiento de los preceptos legales.

Exceden de ciento las publicaciones periódicas que se han concertado en Madrid en la Delegación de Hacienda para el timbre de los anuncios votado por las Cortes en la ley vigente de presupuestos con la bonificación correspondiente.

El impuesto se paga por mensualidades anticipadas en los días del 1 al 10, haciéndose la rebaja del 83 por 100.

Madrid cuenta con 16,938 casas, con 138,060 habitaciones, y en ellas tienen su vivienda 487,169 habitantes (483,896 españoles y 3,283 extranjeros), predominando las mujeres respecto de los hombres y en cuanto a la procedencia, son más en número los hijos de Galicia que los de las demás regiones de la Península.

Treinta y tres mil novecientos sesenta y tres mujeres más que hombres ofrece la coronada villa. El padrón municipal mandado formar por la alcaldía y que acaba de publicarse, registra 226,653 varones y mujeres 260,616.

Tanquam, pues, una población que se

aproxima a 500,000 habitantes y que va aumentando de día en día.

Los diarios ingleses publican un extracto del nuevo programa del partido liberal de la Gran Bretaña, que constituye el completo abandono del de Newcastle.

El Daily Chronicle dice que se prescinde en el del home ruler y de Irlanda por proteger a la Armenia. También se hace caso omiso del proyecto de voto local en el referente a apertura de tabernas.

Cuando nuestro particular amigo el señor Matesanz inauguró su elegante establecimiento en la Carrera de San Jerónimo, núm. 4, nos ocupamos largamente en detallar la magnificencia de éste, así como el inmenso surtido de lo más selecto en novedades para señoras que presentaba. Hoy, que nos consta que dicho señor ve coronados por el éxito los sacrificios que se impusieron para conseguir que su casa fuera la primera en el artículo citado, le damos públicamente nuestra enhorabuena y aconsejamos al bello sexo que antes de comprar cualquier traje de soirée, teatro ó calle, visiten esta casa, que hoy se impone por su buen gusto.

Dr. Balaguer vacuna 2 a 5. Preciados, 25.

Con el propósito de celebrar el segundo aniversario de su constitución, se verificará el 1 de diciembre próximo en la Asociación de Funcionarios civiles, calle de Trujillos, número 7, una importante velada, en la que se pronunciarán discursos alusivos al acto, tomando parte profesores de música, entre ellos el conocido concertista Sr. Forsini, que en un plazo corto debe ausentarse para las primeras poblaciones de Portugal, donde ha sido contratado.

Para conocer los detalles del programa y recoger las invitaciones, se ruega a los señores asociados se pasen por la secretaría de cinco a ocho de la tarde.

A las personas que han escrito preguntando en qué periódico se publican extractos suficientemente amplios de las lecciones sobre asuntos militares, que correspondan al curso de que es profesor en el Ateneo nuestro compañero D. Genaro Alas, contestamos que el ilustrado redactor de El Ejército Español, D. Antonio Domínguez, publica semanalmente en las columnas de nuestro estimado colega excelentes y amplios resúmenes de esas lecciones.

Victima de larga dolencia ha fallecido en Madrid el Sr. Don Felipe Canga Argüelles y Villalba, capitán de fragata retirado, secretario que fué del gobierno general de Filipinas y condecorado con varias cruces.

Reciba su distinguida familia y nuestro respetable amigo el señor conde de Canga Argüelles, hermano del finado, la expresión sincera de nuestro pésame.

Habiendo reclamado el general Weyler el envío de segundos tenientes de Infantería, y siendo ahora escasos, el ministro de la Guerra propuso a dicho general para que prestaran servicios del arma mencionada el envío de segundos tenientes de la reserva de Caballería. Aceptó el general Weyler, y hecha por el ministerio la consulta correspondiente a los interesados, hay ya ahora 11 que desean ir a la isla, como antes en prestar el servicio a pie.

Telegrafían desde Filadelfia al Daily News, de Londres, participándole que los jurados encargados de juzgar al titulado coronel insurrecto Núñez, y a mister Dickman, capitán del vapor Laurada, no han podido ponerse de acuerdo, a pesar de que los reos estaban convictos de haber organizado una expedición armada en contra de una nación amiga.

El señor arzobispo obispo de esta diócesis ha determinado conferir órdenes generales los días 18 y 19 de diciembre próximo, épocas de Santo Tomás apóstol. El sínodo se verificará el 2 y 3 de dicho mes, a las diez y media de la mañana y los ejercicios comenzarán el 10.

El día 15 del próximo mes de diciembre se verificarán en Cartagena los exámenes para el ingreso al servicio de la armada de 18 obreros torpedistas.

Por real orden de 28 del corriente mes, ha sido nombrado vocal del Consejo Superior de Agricultura, Industria y Comercio, nuestro amigo D. Juan Cañellas diputado a Cortes por Tarragona.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

Hoy lunes, a las nueve de la noche, celebró sesión científica y pública la Academia Médico-Quirúrgica Española, en su local Montera, 22, bajo.

Usarán de la palabra los Sres. Bravo D. Juan Barragán y Pardo Regidor.

En el primer correo de Filipinas regresó enfermo a la Península el gobernador civil de la provincia de Batangas Sr. Valdassano.

Interiormente se encarga del gobierno de dicha provincia el teniente coronel señor López Arteaga, que tan valientemente se ha portado en los importantes hechos de armas en que ha tomado parte.

Merece plácemes de todo el mundo el patriotismo de la Asociación Benéfico-Escolar, dando educación a los huérfanos de militares y marinos, prefiriendo a los de los muertos en campaña.

Noventa y cinco huérfanos han sido ya recibidos por los directores asociados.

Las adhesiones determinando el número de plazas externas gratuitas y la enseñanza que se ofrece, pueden remitirse al patrono de la Asociación, general D. Arsenio Martínez Campos, ó al presidente, D. Rafael de la Píñera, plaza de Santa Bárbara, 2, principal derecha.

Con extraordinaria concurrencia se celebró anoche en el Circolo Tradicionalista de la calle de Pantojas, la velada de costumbre en días festivos.

Presidió el señor marqués de Cerralbo, se pronunciaron algunos discursos y el elemento joven se consagró después a la música, cantando, con acompañamiento de piano, algunas composiciones alusivas a las ideas del partido.

El ex gobernador de Batangas, D. Leandro Villamil, que se creía hubiera llegado a la Península en el Isla de Luzón, continúa en Manila por haberse negado a embarcar sin que el gobernador general le forme expediente.

En una carta que se ha recibido de dicho Sr. Villamil, explica éste las razones que tuvo para ausentarse de Batangas, de las cuales tenía conocimiento el general Blanco.

El Sr. Villamil salió, según se dice, de Batangas para salvar a un fraile, que se veía amenazado por los insurrectos, y rescatar las alhajas de una iglesia, y cuando logrado su propósito, regresó a la capital de la provincia de su mando, se encontró destituido.

El ex gobernador de Batangas, D. Leandro Villamil, que se creía hubiera llegado a la Península en el Isla de Luzón, continúa en Manila por haberse negado a embarcar sin que el gobernador general le forme expediente.

En una carta que se ha recibido de dicho Sr. Villamil, explica éste las razones que tuvo para ausentarse de Batangas, de las cuales tenía conocimiento el general Blanco.

El Sr. Villamil salió, según se dice, de Batangas para salvar a un fraile, que se veía amenazado por los insurrectos, y rescatar las alhajas de una iglesia, y cuando logrado su propósito, regresó a la capital de la provincia de su mando, se encontró destituido.

Tanquam, pues, una población que se

BALANCE DEL BANCO

En el que expuso al público dicho establecimiento de crédito, aparecen las siguientes diferencias:

ACTIVO

El oro no ha sufrido variación. De las demás partidas han aumentado: la plata, en 91.770'86 pesetas; los correspondientes en el extranjero, en 85.229'76 pesetas; los efectos a cobrar en el extranjero, en 12.182'20 pesetas; los descuentos, en pesetas 326.267'67; los préstamos, en 411.067'70 pesetas, y las diversas cuentas han disminuido 5.538.016'86 pesetas.

PASIVO

La circulación de billetes ha disminuido en 46.911.625 pesetas; las cuentas corrientes, en 1.155.694'71 pesetas; los depósitos en efectivo, en 48.806'32 pesetas; los dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar, en 11.767'99 pesetas, y los créditos sobre fondos públicos, en 321.730'10 pesetas. Han aumentado: la negociación del Tesoro sobre la renta de Aduanas, en pesetas 281.574.407, y las reservas de Contribuciones, en 50.957'59 pesetas.

LA VIRUELA EN MADRID

Desgraciadamente aumenta de un modo desconsolador. En la semana última han ocurrido las siguientes defunciones:

Table with 2 columns: Day and Number of deaths. Domingo 22... 5, Lunes 23... 16, Martes 24... 15, Miércoles 25... 11, Jueves 26... 13, Viernes 27... 13, Sábado 28... 18, TOTAL... 91

Si a esta cifra agregamos los fallecidos desde 1.º de mes, resultará que desde esta día, hasta ayer 28, ambos inclusive, han fallecido en Madrid de enfermedad variolosa 278 personas.

Cierto que en algunos centros, donde la aglomeración de gentes es grande, han comenzado a vacunarse, como en la Universidad, por ejemplo; pero no lo es menos que las medidas profilácticas son pocas y escasas el interés para atajar el mal.

Vergüenza da que llevemos medio año de epidemia, y que en vez de disminuir, aumente todos los días.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

El próximo martes se verificará en el teatro Lara el debut de la *Excelsior* orquesta *Girófonos violapente*, que ejecutará varias piezas del repertorio moderno con instrumentos de nueva invención.

Por personas que han asistido a una audición oremos que alcancen gran éxito dicha orquesta.

El próximo miércoles se verificará en el teatro de la Comedia el estreno del drama en tres actos, original y en prosa, titulado *El señor feudal*.

NOTICIAS DE MARINA

Ha salido de Barcelona para Cartagena el acorazado *Oquendo*.

El crucero *Alfonso XIII* queda en Barcelona a las órdenes del capitán general de Cataluña.

El contraalmirante Montojo, nuevo comandante general del Apostadero de Filipinas, conferenciará mañana con el señor presidente del Consejo.

SUCESO MISTERIOSO

Ha fundeado en el puerto de Villagarcía el crucero de guerra inglés *Speedy*, al mando del capitán de fragata Elliot.

Se está reuniendo, sin novedad, en las distintas zonas, los quintos pedidos por Marina a Guerra para cubrir bajas en los apostaderos y departamentos.

Ayer tarde fué detenido uno de los *Vías*, a quien se atribuye en el anonimato recibido por el juzgado la muerte de Angela Ariza.

Tan pronto como ingresó en las prisiones del juzgado de guardia, se presentó allí el juez Sr. Martín Ruiz, el que acto seguido interrogó al detenido.

*Vías* parece haber manifestado al juez que Angela y José Obispo tuvieron un fuerte altercado ocasionado por los celos y que de resultados de la cuestión se propinaron mutuamente una formidable paliza.

Pero después de ocurrido esto, Angela estuvo bien una porción de días y que posteriormente padeció una pulmonía, de resultados de la cual falleció.

Estos parece han sido los extremos afirmados por *Vías*, y el juez, después de recibir declaración, ha ordenado ingreso al detenido en la prisión celular hasta que puedan ponerse en claro los hechos y dictaminen los médicos forenses.

EL NUEVO ALCALDE

D Joaquín Sánchez de Toca es persona de extraordinario mérito y capaz, como pocas, para el difícilísimo cargo de alcalde de Madrid.

Está en la edad de las iniciativas vigorosas, y su maduro talento, demostrado con la palabra y con la pluma, le ha conquistado un brillante puesto en la política española. Sus merecimientos le llevaron a la Academia de Ciencias Morales y Políticas, y a la subsecretaría de Gobernación, donde dió pruebas de un tacto exquisito y de una laboriosidad incansable. Su informe acerca del proyecto de reforma de la ley municipal y provincial es una obra maestra admirada por amigos y adversarios.

Es un notable publicista y un distinguido literato. Su libro sobre las cartas de sor María de Agreda, comentadas por el señor Silveira, es un modelo de bien decir y de acierto.

Sus escritos sobre derecho político, cuestiones monetarias y ferroviarias, revelan un profundo conocimiento y una extraordinaria claridad de juicio.

En una palabra: el Sr. Sánchez de Toca, por sus antecedentes y condiciones, está llamado a hacer mucho en pro de los intereses del pueblo de Madrid.

LA IMITACIÓN DE LAS PERLAS

Nadie ignora que hay perlas falsas. Como habría de ignorarlo nadie, vendiéndose como se venden perlas montadas a 50 céntimos! Pero lo que no todos conocen es la composición de las perlas imitadas, y las llaman así y no *perlas falsas*, porque no se fabrican con la intención de engañar a nadie, sino con la casi piadosa de satisfacer las ambiciones del pobre que no puede adquirir alhajas finas y luce con las de quinceala.

Existen muchos medios de imitar la perla, entre los cuales el más barato y sencillo, y hasta el que hace más completa la ilusión, es el que utiliza como primera materia las escamas de pescado, para limpiar y purificar las cuales son necesarias diferentes operaciones, a saber:

Se toman dos kilogramos de escamas de pescado y se dejan en agua fría durante dos horas, para someterlas a una lavadura preliminar. Después se las introduce en una especie de batidor de maníaca, añadiéndoles seis litros de agua fría y batiendo la mezcla durante dos horas; al cabo de ellas se colocan las escamas en un saquito de lino y se las prensa con bastante fuerza para

ACCIDENTE FERROVIARIO

Al entrar el tren número 8 en esta estación, diósele entrada por la vía del centro en vez de hacerlo por la del andén, y fué a chocar con unos vagones cargados de maderas.

Con la violencia del choque descarraron la máquina, tender y el furgón de cabeza.

No han ocurrido desgracias personales de consideración. Unicamente resultó herido leve en la pierna izquierda, el maquinista D. Sabas Vallalva, a quien le hizo la primera cura el médico de la compañía don Antonio de Diego.

Los trenes correes han experimentado el retraso consiguiente.

El alcalde, Sr. Asensio, y varios concejales y el personal todo de la estación, desde los primeros momentos, personaronse en el lugar del siniestro, dictando acertadísimas disposiciones.

El juzgado, con gran actividad, se constituyó en la estación y comenzó a incoar las oportunas diligencias.—Lorenzo.

LO QUE DICE EL NUEVO ALCALDE

Leemos en *La Epoca*: "Hace seis u ocho días, según nuestras noticias, visitó un personaje conservador al Sr. Sánchez de Toca, para manifestarle que el presidente del Consejo se hallaba dispuesto a ofrecerle la alcaldía de Madrid, en el caso de que insistiese en presentar la dimisión de su cargo el señor conde de Montarco."

El ex subsecretario de Gobernación guardó la natural reserva.

Es más; creía ya el Sr. Sánchez de Toca que el conde de Montarco continuaría desempeñando el cargo de alcalde, hasta que el sábado recibió una carta del subsecretario de la Presidencia, señor vizconde de Irujo, participándole que el Consejo de Ministros, a propuesta del Sr. Cánovas, había acordado por unanimidad nombrarle alcalde de Madrid.

Tan pronto como ayer mañana se hizo pública la noticia, uno de nuestros redactores visitó al nuevo presidente del Ayuntamiento, a fin de dar a conocer al público los planes y propósitos que se propone desarrollar al hacerse cargo de la alcaldía.

El Sr. Sánchez de Toca desconoce todavía lo que es por dentro la *Casa de la Villa*; pero a pesar de la atmósfera creada en torno de la misma, cree que se exageran mucho las cosas y que en el Ayuntamiento

ECOS POLITICOS

Lloy & las nueve de la noche se celebrará en uno de los salones del instituto de San Isidro, la reunión de los elementos liberales del distrito de la Latina para proceder a la reorganización del comité del partido en el mencionado distrito.

Ayer mañana firmó S. M. la reina el decreto nombrando alcalde de Madrid a D. Joaquín Sánchez Toca. Mañana se publicará en la *Gaceta*.

El Sr. Sánchez Toca ha conferenciado ayer tarde con el señor ministro de la Gobernación.

El *Herald*, en su edición de París, publica un importante cablegrama de su corresponsal especial en Manila, expedido en la capital del archipiélago el jueves último.

De conformidad con las noticias oficiales, asegura el corresponsal que no corre peligro alguno la seguridad de los habitantes de Manila, como hace pocos días afirmaba desde Singapore el *Times* de Londres.

Manifiesta también que lo es imposible decir con certeza los progresos que han hecho los rebeldes, porque las operaciones se han verificado hasta el día 26 en algunas provincias de la isla de Luzón, distantes de Manila, en cuya población se encuentran interrumpidas las transacciones mercantiles.

El *Herald* comenta el cablegrama de su corresponsal, que rectifica los informes que han publicado algunos periódicos norteamericanos é ingleses.

HAN FALLECIDO:

En Barcelona D. José Estruch y Fuste, doña Angela Bartra y Cortés y doña María de Montserrat Gramatx y Menós.

En Valladolid D. Ramón Sapela de las Mulas.

En Zaragoza D. Vicente Escanero y Sáinz.

En Salamanca doña Serafina Rodríguez Rivas.

En Murcia D. José María Fuentes y Navarro.

En Valencia doña Vicenta Marco y Albert.

NAUFRAGIO

El gobernador civil de Valencia recibió el viernes el siguiente telegrama del director de Sanidad marítima del puerto de Valencia:

"A las tres de esta tarde ha naufragado en la boca del puerto, a consecuencia del fuerte temporal de mar, el vapor inglés *Marbella*.

Los tripulantes se encuentran sin novedad. Se trabaja por las autoridades activamente para el salvamento."

El indicado buque es de la compañía inglesa de navegación, y su consignatario en Valencia es el Sr. Calabug.

EL EMPRESTITO

Ayer se han recibido muy pocas noticias del empréstito.

Ya anoche telegrafáron los directores de las sucursales del Banco en provincias, que la recaudación de las cantidades suscritas se había cerrado.

Los pagos que en dichas sucursales se hicieron ayer, fueron de poca importancia: ascendieron a 1.299.000 y pico de pesetas, con lo cual el total de lo recaudado excede de 343 millones de pesetas. En Bilbao y en Granada fué donde se recaudó más.

No se ha ultimado estado alguno de la recaudación por provincias, no solo para dar hoy descanso a los empleados del Banco, sino porque las noticias enviadas por telégrafo no son todas bastante claras para que no suscitén dudas y se aguardará a formar el estado definitivo con los datos recibidos por el correo.

El obispo de Sigüenza

El ilustrísimo señor D. José María Caparrós, que llegó a esta corte el domingo anterior de paso para Valencia, donde se proponía pasar una temporada buscando alivio a sus dolencias, vióse precisado a suspender su viaje a la ciudad del Túrta, por su delicado estado de salud.

El ilustre paciente sufrió el viernes último un fuerte ataque de disnea, que alarmó a cuantos le rodeaban.

Ayer su estado era relativamente satisfactorio, y a pesar de que no entraña gravedad suma, el prelado ha sido confesado por el padre Sanz, y hoy, a petición propia, se le administrarán los Santos Sacramentos.

A última hora de ayer tarde ha recibido las visitas de los señores arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá y obispo de Sigüenza, quienes han conversado con el enfermo, que se encontraba en mejor estado.

Hacemos fervientes votos por el pronto y completo restablecimiento del señor obispo de Sigüenza.

FILIPINAS

TELEGRAMA OFICIAL

Manila 29.

(Recibido el 29 a las 6'15 m.) Por consecuencia de las operaciones satisfactorias del general Aguirre en provincia Laguna, pasan de 2.000 las familias que regresan a sus pueblos. La única partida que quedaba en ella ha sido dispersada ayer en Los Baños, cerca del balneario de Aguas Santas, por fuerza de artillería y regimiento 74.

Comentarios de la Redacción

En El Ferrol doña Concepción Castro de Corral.

En Cavite se cañoneó fuertemente desde campo atrincherado Dalibican, destruyéndose defensas enemigas en Novleta y Cavite. Cañones 9, 12 y 15 empujados con muy buen resultado.

Hoy sacada descubierta. Las Pílas por numerosas rábalas, sosteniendo cuatro horas de fuego, siendo completamente dispersados con muchas bajas. Nosotros, tres muertos, siete heridos graves y 10 leves. Entre ellos capitán D. Francisco Sánchez.—Blanco.

FILIPINAS

Hemos leído cartas de Filipinas, procedentes de personas que por su carrera tienen la obligación de no ser accesibles al miedo. En esas cartas se hace plena justicia a la mesura y prudencia a la que procede el general Blanco; a una acción imprudente en caso de éxito, prefirió el capitán general de Filipinas una lentitud que, si puede ser, le frente de la opinión predominante responde a algo que los telegramas de hoy parecen poner en claro.

Propónese el general en jefe obtener la sumisión de los rebeldes haciéndolos comprender la imposibilidad de resistirlos. Como cuestión de hecho, la presentación al general Aguirre de 2.000 familias, telegrafada a la cierta preferencia a los hechos de acción, confirma lo que nos dice el correo, y por eso nos hacemos eco de ello.

El general Blanco, sin duda, cree que es aquella lejána colonia, y dadas las circunstancias actuales (como, por ejemplo, el engrandecimiento japonés), conviene que al acabar la insurrección no queden recuerdos sangrientos que se interpongan entre la metrópoli y la legendaria lealtad de los filipinos.

Es un sistema que podrá ó no ser acertado, pero que no acusa de falta de inteligencia política a quien lo concibe y sermenenta lo practica. De tados modos, oremos que el general Blanco sabrá combinar la política de atracción con la más soya intranquilidad respecto a los pertinaces, y, sobre todo, respecto a los traidores que han abusado de su confianza.—G. A.

Efemérides de la guerra.

20 de noviembre de 1895

Signe la falta de noticias; lo único que se sabe de fijo es que hay ya muchos ingenios quemados y que las vías férreas no están seguras para el transporte de tropas. Bolsa: interior. 00-00; anterior, 68-10.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 30

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—(Luneta clásica).—Cast con dos puertas.—Los dos halabones. COMEDIA.—8 1/2.—(Moda).—María del Carmen.—Varios sobrinos y un tíu. NOVEDADES.—8 1/2.—El soldado de San Marcial.

LARA.—8 1/2.—F. 6.ª de abono.—T. 3.ª par.—Tocino del cielo.—La boronada.—El oso muerto.—Segundo acto. ZARZUELA.—8 1/2.—Campanero y sacristán.—Cuadros disolventes.—Los carboneros.—El padrino del nene, ó todo por el arte.

APOLO.—8 1/2.—(Última función del cinematógrafo).—Las mujeres.—(Cinematógrafo).—Los guerrilleros.—Las escopetas.—Los 4000.—(Cinematógrafo).

ESLAVA.—8 1/2.—Las doce y media y sereno.—Las acrobacias.—Viva el rey.—La marcha de Cádiz.

PARIS.—8 3/4.—El salto del pasiego. Butaca con entrada, 1,50 ptas.—Entrada general, 50 cént.

ROMA.—8 1/2.—Certamen nacional.—La moza de rompe y rasga.—Charivari.—El mapa mundi.

MARTIN.—8 1/2.—Pelusilla.—La tosta de capriote.—Heraldo de Madrid.—La invasión de los hibernos.—(Segundo acto de la misma).

MOUVOGRAFO.—Alcalá, 4.—Fotografías animadas en colores y combinadas con el trafofono. Secciones cada media hora de 3 1/2 a 7 de la tarde y de 8 1/2 a 11 1/2 de la noche.

PARQUE DE MADRID.—(Casa de Píneas).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.

ventanas y se ocultó detrás de una de las cortinas. En este momento entró Servais Duplat, conlucido por un guardia. El abate de Areynes le devoró con la mirada. El antiguo forzado llevaba el traje de los reclusos, con el cabello como cortado al rape, y muy cambiado de aspecto. Este le cambiaba extraordinariamente. El abate de Areynes no veía en aquel hombre las facciones de aquel otro cuyo recuerdo tenía grabado en la mente por dos circunstancias inolvidables. —No es él!—murmuró con acento de verdadera decepción. El cómplice de Gilberto Rollin había apercibido detrás de las cortinas la sotana del capellán. Entonces decidió estar prevenido. —Señor director—dijo el vigilante,—aquí está Servais Duplat. El jefe del establecimiento dejó la conversación que sostenía con un empleado y se volvió hacia el preso, diciéndole con manifiesta bondad: —Sois vos, buen hombre, el que ha desarmado a Lagache en el momento en que iba a tirar por segunda vez al vigilante? Duplat, con la vista baja, contestó con aire modesto: —He hecho lo que he podido, señor director. La voz del individuo que fué de la Commune no era como en otro tiempo, ronca y áspera por el abuso del alcohol. El capellán no la reconoció tampoco. El director de la Roquette siguió diciendo: —Os habéis portado perfectamente y vuestra valerosa intervención será motivo bastante para que yo dé conocimiento de ella hoy mismo a la superioridad. Servais se inclinó. —¿Estáis condenado a trece meses de prisión por quebrantamiento de condena? —Sí, señor director. —No quiero ocuparme de vuestros antecedentes, cualquiera que estos sean; sino únicamente de lo que os merezcáis por lo que habéis realizado salvando la vida a un hombre... Haré todo cuanto me sea posible para que no vayáis a la Central, y espero conseguirlo... Pediré que sufráis la condena en esta casa, y en ella encontraréis un empleo que mitigue los rigores de la prisión y quizás osáis indulgado de alguna parte de vuestra pena.

—Gracias, señor director. —Volveos al taller... Duplat saludó y salió acompañado del vigilante, y el director se dirigió a su despacho. El abate de Areynes estaba muy perplejo, y no se había movido detrás de las cortinas or que estaba oculto. Salíó del escondite en que se hallaba, y se acercó al empleado, el cual, creyendo que ya se había marchado, exclamó: —¿Estabais aún ahí, señor capellán? —Sí—contestó el cura,—tengo que hacer os una súplica. —Sea lo que quiera que pidáis, señor capellán, siéndolo por vos, dadla como hecha. ¿Dí que se trata? —Se trata sencillamente de enseñarme los antecedentes de Servais Duplat. —Nada más fácil. Y el empleado cogió un registro que había en un armario, empezó a hojearlo hasta encontrar la página referente a Servais Duplat, y poniéndole delante del capellán, dijo: —Mirad... aquí está. Lo que el abate de Areynes tenía interés en conocer, era los antecedentes del recluso, porque esto era lo que únicamente podía confirmar ó disipar sus dudas. Inmediatamente dirigió la vista a la columna en que se indicaban los precedentes de la condena. El abate leyó: 1871.—Condenado el 26 de junio a deportación por haber tomado parte en el grado d capitán en la insurrección de la Commune. 1878.—Condenado en Numea por robo con fractura, a diez años de trabajos forzados. 1888.—Indultado del resto de la pena, repatriado con residencia fija. 1889.—Condenado a trece meses de prisión por quebrantamiento de condena. LXXVII El abate de Areynes no podía dudar ya. El preso que acababa de ver sin poder reconocerle, era efectivamente Servais Duplat, que ante sus ojos había robado las hijas de Juana Rivat. Cerró el registro, disimulando la emoción que experimentaba, dió las gracias al empleado, y se fué a su habitación muy pensativo. Un momento después, tuvo intención de llamar inmediatamente al antiguo capitán de ferreaderos para preguntarle qué había hecho de las dos gemelas.

Pero en el momento varió de parecer. —Más vale esperar un poco—se dijo,—la toche es buena consejera. El capellán de la Roquette, como hemos dicho ya anteriormente, tenía en la prisión un cuarto que no habitaba y que sólo venía a ocupar la noche de la víspera de alguna ejecución capital, y en donde recibía a los presos con la esperanza de despertar su dormida conciencia. Al volverse a la calle de Tournelles en donde tenía ya el almuerzo preparado, se sentó a mesa sin decir una palabra a Raimundo Schloss del descubrimiento que había hecho. Después de almorzar, muy nervioso y siempre silencioso, se encerró en su despacho. Tenía verdadera angustia. ¿Qué resultaría de la entrevista que quería tener con Servais Duplat? ¿Habría aquel hombre? ¿Confesaría el crimen cometido el 27 de mayo de 1871? Y si negaba, ¿cómo demostrarle su mentira? ¿Cómo obligarle a confesar un crimen que su interés le mandaba ocultar imperiosamente? De todos modos era indudable que se iba a presentar una lucha de incierto resultado. Quizás hubiera medio de aterrar al antiguo forzado, haciéndole entrever las consecuencias de una denuncia que podría dar motivo a que se hiciese una investigación acerca de su pasado. Inquieto, atormentado y con el alma herida, el abate de Areynes no pudo comer ni dormir en toda la noche. Al día siguiente, por la mañana muy temprano se dirigió a la prisión para decir su nisa. Al salir de la capilla después de celebrar el santo sacrificio y pedir a Dios inspiración, se fué a buscar al vigilante jefe, suplicándole que llamase lo más pronto posible al detenido Servais Duplat. Cinco minutos después, éste, conducido por el vigilante, se presentaba en el cuarto del abate de Areynes. Duplat, durante el camino, se iba diciendo en su interior: —Me llevan a casa del rape, no hay inda. Me ha reconocido... Va a marearme a preguntas y a tratar de embrollarme... Afortunadamente, estoy sobre aviso... Es muy listo el primo de la mujer de mi asociado; pero no conseguirá de mí más que lo que yo quiera decir. El vigilante llamó a la puerta.

El antiguo vicario de San Ambrosio salió a abrir. El recluso se quitó el sombrero al verle. El capellán, embargado por la emoción, estaba algo pálido; pero pudo dominar ésta y dijo en tono energético: —Entrad, Servais Duplat. El socio de Gilberto Rollin entró muy tranquilo, como un hombre que está seguro de no temer nada. —Podéis dejarnos, señor vicario—añadió Raoul de Areynes;—yo mismo acompañaré luego al recluso a su puesto. —Está bien, señor capellán. Cuando se quedó solo con el preso, siguió diciendo: —Sentaos, Servais Duplat; tenemos que hablar... —¿Que hablar, señor capellán!—repetió el gran tunante con aire de extrañeza. —Sí. El abate de Areynes cogió una silla y fué a sentarse delante de Duplat. Aquella lucha prevista y terrible iba a empezar entre los dos hombres. —No me conocéis, Servais?—preguntó de repente el abate, mirando fijamente cara a cara a Duplat. Este no hizo el más pequeño movimiento. —¿Me conocéis vos, señor abate?—contestó después de haber mirado un momento la cara de su interlocutor.—¡Oh no, yo no os conozco ni remotamente... rebusco en mi memoria... y creo que no os he visto nunca. —¿Lo creéis así? —Sí, lo creo. —Pues bien, os equivocaréis, y puesto que vuestra memoria os es tan infiel... en 1870, durante la guerra, fuisteis sargento furriel de la compañía en que era capitán Gilberto Rollin. —De eso me acuerdo muy bien—dijo Duplat dando una carcajada. —Después de la guerra vino la Commune. —Efectivamente. El ex federado dió un suspiro y bajó la cabeza. —Habéis subido bastantes grados—siguió diciendo Raoul de Areynes.—De furriel os convertisteis en capitán... En casa de mi primo Gilberto Rollin, al cual queriais hacer cómplice de la insurrección, fué donde nos vimos por la primera vez. Ya no había medio de negar. Duplat comprendió sin embargo que podía

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 30
En el hospital del Carmen...

EN LOS PAIS DEL DIA 30
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

En San Andrés de los Plañeros...

En San Sebastián rogativamente...

En San José empieza la novena...

En San Martín, las cuatro...

En el hospital del Carmen...

En el costado por el señor...

La revista de comisario...

En San Marcos, por la Dedicación...

En San Martín, las cuatro...

En San Martín, las cuatro...

Las mejores CAMISAS...

URGENTE...

Las mejores CAMISAS...

URGENTE...

A LOS QUE TIENEN COCHE...

ACADEMIA DE MONTEIRO Y PASTOR...

EL RIO DE LA PLATA...

BULAS...

ATENCION...

BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS...

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 30

En el hospital del Carmen...

EN LOS PAIS DEL DIA 30

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

Las mejores CAMISAS...

URGENTE...

A LOS QUE TIENEN COCHE...

ACADEMIA DE MONTEIRO Y PASTOR...